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муляцией секреции гистамином и карбахолином развиваются следующие изменения: снижение акти
вности орнитиндекарбоксилазы, а-амилазы и активация NO-эргической системы. Это свидетельству
ет об угнетении синтеза регуляторных полиаминов, нуклеиновых кислот и белков в условиях стиму
ляции секреции и активации NO-эргической системы в слюнных железах.

Summary
ACTIVITY OF ORNITINDE CARBOXYLASE, a-AMYLASE AND NO-ERGIC SYSTEM OF SALIVARY GLANDS UNDER 
HYPERGASTRINEMIA AND THE STIMULATIONS OF SECRETION BY HISTAMINE AND CARBACHOLINE
Sukhomlyn A.A., Neporada K.S.
Keywords: salivary glands, omeprazole, hypergastrinemia, polyamines, NO-ergic system, carbocholine, histamine.

The research was aimed to study the effect of hypergastrinemia under the secretory stimulation on sali
vary gland tissues of rats. Experiments were carried out on 55 Wistar rats. Homogenates of salivary glands 
were studied for the detection of the activity of ornithinedecarboxylase, a-amylase, NO-ergic system and for 
the nitrite contents. Under the omeprazole-inducted hypergastrinemia associated with the secretory stimula
tion by histamine and carbocholine the following changes develop: the decrease of ornithinedecarboxylase, 
a-amylase activity and the activation of NO-ergic system. It testifies to the suppression in the synthesis of 
regulative polyamines, nucleic acids and proteins under the secretory stimulation in salivary glands.

УДК:616.681-002-018-089.843:611.013.85
М0РФ0МЕТРИЧНА ОЦІНКА СТРУКТУРНИХ КОМПОНЕНТІВ СІМ’ЯНИКІВ ЩУРІВ ПРОТЯГОМ РОКУ ПРИ 
ОДНОРАЗОВІЙ ПІДШКІРНІЙ ТРАНСПЛАНТАЦІЇ КРІОКОНСЕРВОВАНОЇ ПЛАЦЕНТИ
Шепітько К.В., Стецук Е.В., Томаш Б. В.
Вищий державний навчальний заклад України «Українська медична стоматологічна академія», м. Полтава
В результаті проведених досліджень на 65 щурах-самцях лінії, Вівтар виявлено, що при прове
денні підшкірноі трансплантації криоконсервированоі плаценти в інтерстиційній тканині 
сім’яників починаючи з 7-і до 60-і доби експерименту виникає більш виражена функціональна 
напруга, яка характеризується покращенням гемомікроциркуляціі, збільшенням кількості клі
тин Лейдіга та об'єму іх цитоплазми. З 7 доби експерименту в зввивистих канальцях визнача
ється поступове збільшення кількості шарів і клітин сперматогеного епітелію з максимально 
вираженим ефектом на 60-у добу.
Ключові слова: кріоконсервована плацента, підшкірна трансплантація кріоконсервованої плаценти, сім’яники.

Трансплантологія, як відомо є однією з най
більш проблемних, залежною від медичної етики 
дисципліною, що потребує чіткої ідентифікації 
антигенного спектру матеріалу, що пересаджу
ється та його узгодження з антигенами гістосумі- 
сності реципієнта, імуносупресивності останньо
го і т.д. [1,3,4].

Головні з цих проблем може вирішити віднос
но нова і водночас маюча історичний досвід клі
тинна і тканинна трансплантологія. Перевагою 
використання тканинних і клітинних трансплан
татів є те, що пацієнт одержує збалансовані 
сполуки природного походження, які впливають 
на метаболізм цілісного організму, а також клі
тини, здатні виконувати замінні функції. Терапе
втичний ефект ґрунтується на тому, що при вве
денні в організм реципієнта фетальних клітин і 
тканин відбувається активація спеціалізованих 
клітин, відновлення клітинного і тканинного го
меостазу. Після імплантації деконсервованого 
фрагмента тканини плаценти в організм реципі
єнта вводиться комплекс клітин, які певний час 
продукують природні гормони, ферменти, цито- 
й інтерлейкіни, інтерферон, фактор росту тощо 
[2,5,6].

Нашу увагу привернула до себе кріоконсерво

вана плацента як можливий імплантаційний ма
теріал із кількох причин. Плацента є могутнім 
джерелом системних білкових і стероїдних гор
монів, цитомединів, імунних факторів і АТФ, які 
володіють могутньою фізіологічною дією [4,5,10].

Другою важливою властивістю плаценти є її 
дія як тимчасового імунного і ендокринного ор
гана. Це імуносупресивний ефект (деякі глікоп- 
ротеїди), але, крім цього, синтезуються імуно- 
стимулятори і плацентарні імуноглобуліни. Отже 
роль плаценти як матеріалу для трансплантації 
- це джерело гормонів і імуномодуляторів [5,9].

Метою експериментального дослідження було 
вивчення морфологічних змін в структурі 
сім’яників при одноразовій підшкірній трансплан
тації плаценти.

Дослідження було проведене на 55 статевоз
рілих щурах-самцях лінії «Вістар» [7], 45 тварин, 
яким одноразово була проведена транспланта
ція кріоконсервованної плаценти. Евтаназія щу
рів була проведена після 2-ї, 7-ї, 10-ї, 14-ї 21-ї 
30-ї 60-ї 120-ї 360-ї доби експерименту, 10 тва
рин склали контрольну групу. Після евтаназії 
тварин матеріал тканини сім’яників заключали в 
ЕПОНові-812 блоки [8], виготовленні напівтонкі 
зрізи вивчали в світловому мікроскопі фірми

* Робота є фрагментом НДР „Розробка нових кріобіологічних технологій, використання кріоконсервованих ембріональних 
клітин, тканин людини та тварини в медицині”, № державної реєстрації 0199U000323
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«BIOREX» з адоптованим пакетом програм для 
фотографування.Морфометричні дослідження 
були проведенні за допомогою окуляр- 
мікрометра МОВ -1x1,5. Статистична обробка 
одержаних цифрових даних здійснювалась за 
Ст'юдентом-Фішером.

Результати дослідження
Починаючи з 7 до 60 діб експерименту виникає 

більш виражена функціональна напруга у відпо
відній реакції з боку інтерстиційної тканини, яка 
характеризувалась підсиленням гемодинаміки 
інтерстиційної тканини, збільшенням кількості 
клітин Лейдіга та їх цитоплазми (об'єм цих клі

тинна 60-у добу виріс на 12% від контрольних) 
за рахунок синтезу та продукції біологічно акти
вних речовин клітинами Лейдіга.

В просвіті сім'яних канальців визначалось по
ступове збільшення кількості шарів та клітин 
сперматогенного епітелію, максимальний ефект 
визначався на 60-у добу: сперматогоній - 
222,16±6,23 (р<0,001), що на 18% -більше ніж в 
контролі - 186,58±4,83, сперматоцитів - 
208,66±5,12 (р<0,001) на 47% - в контролі - 
142,77±2,75, сперматид - 412,23±19,13 (р<0,001) 
на 29% - в контролі - 318,70±7,60.

Рис. 1. Звивисті сім’яні канальці сім'яників щурів на 10 добу після проведеної підшкірної трансплантації плаценти. Напівтон
кий зріз. Забарвлення: метиленовим синім. 36.: об.40, ок.15: 1 - просвіт звивистого канальця; 2 - власна оболонка звивисто
го сімяного канальця; 3 - світлоклітинна сперматогонія типу А; 4 - інтерстиційний ендокриноцит; 5 - сперматоцит І по

рядку; 6 - сперматоцит II порядку.

А в свою чергу і висоти сперматогенного епі
телію (60 доба) - 67,84±2,801 мкм (р<0,01) - в 
контролі - 55,83±1,27 мкм.

Результати морфологічного аналізу змін в 
сім’яниках при підшкірній трансплантації кріоко
нсервованої плаценти як в групі контролю, так і 
при різних термінах дослідження при трансплан
тації кріоконсервованої плаценти варіював, але 
достовірність різниці статистично недостовірна

при р>0,05.
Поступово починаючи з 14-ї до 60-ї доби екс

перименту збільшується функціональна актив
ність клітин Сертолі. Загальна кількість клітин 
залишається приблизно такою як і в контролі, 
але об’єм їх ядер збільшився приблизно на 7%. І 
вже на 60 добу становив - 88,72±1,801 мкм3 
(р<0,05) - в контролі - 83,54±1,28 мкм3.

Діаметр канальців

Рис.2. Динаміка кількісних змін діаметру звивистих канальців при підшкірній трансплантації плаценти.
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Рис. 3. Звивисті сім'яні канальці сім'яників щурів на 60 добу після проведеної підшкірної трансплантації плаценти. Напівтон
кий зріз. Забарвлення: метиленовим синім. 36.: об.40, ок.10: 1 - просвіт звивистого канальця; 2 - інтерстиційна тканина; З 

- клітини епітеліо-сперматогенного шару.

В той час, як висота сперматогенного епітелію 
при порівнянні з контролем статистично достові
рно рівномірно збільшувалась починаючи вже на 
10 добу і продовжилась до 60 експерименту, а

починаючи з 60 до 360 доби виникало поступове 
зменшення висоти сперматогенного епітелію 
при р<0,01.

Висота сперматогеного епітелію

Рис. 4. Динаміка кількісних змін висоти сперматогенного епітелію при підшкірній трансплантації плаценти.

Встановлено, що висота сперматогенного епі
телію на 360 добу в порівнянні з контролем ста
тистично недостовірна при р>0,05.

Аналізуючи кількісні показники клітин Сертолі 
при підшкірній трансплантації кріоконсервованої 
плаценти на різних термінах спостереження, ви
явлено, що їх кількість статистично достовірно 
не змінюється протягом всіх термінів за винят
ком 360 доби в порівнянні з контролем при 
р>0,05.

Що стосується об’єму ядер клітин Сертолі мо
жливо визначити, що цей показник рівномірно 
збільшувався в порівнянні з контролем, почина
ючи з 2 до 60 діб при р<0,05. Починаючи з 60 

доби показники об’єму ядер клітин Сертолі рів
номірно статистично зменшуються до 360 доби 
при р<0,05. Порівнюючи показники об’єму ядер в 
групі контролю та 360 доби статистично не змі
нювались при р>0,05.

При вивченні нами клітин сперматогенного 
шару, виявлена раніше загальна тенденція до 
збільшення кількісних показників висоти сперма
тогенного епітелію також відмічається в змінах 
кількісного складу клітин сперматогенного шару: 
сперматогоній, сперматоцитів І та II порядку, 
сперматид до 60-ї доби спостереження при 
р<0,001.
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Об'єм ядер клітин Сертолі

Рис.5. Динаміка кількісних змін об'єму ядер клітин Сертолі при підшкірній трансплантації плаценти.

Сперматогонії

терміни дослідження

Рис.Є. Динаміка кількісних змін сперматогоній при підшкірній трансплантації плаценти.

Сперматоцита

220 п

терміни дослідження

Рис.7. Динаміка кількісних змін висоти сперматоцитів І та II порядку при підшкірній трансплантації плаценти.
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Сперм ашди

Рис. 8. Динаміка кількісних змін сперматид при підшкірній трансплантації плаценти.

В той же час відмічається статистично досто
вірне зменшення кількості клітин сперматогенно
го епітелію з 60 до 360 діб при р<0,05. Але рів
номірність зменшення цього показника характе
рна для сперматоцитів І та II порядку та сперма
тид.

Проведений корелятивний аналіз показав, що 
між діаметром звивистих сім'яних канальців та 
висотою сперматогенного епітелію, нами вияв

лений прямий середній корелятивний зв'язок 
при г=0,486 при р<0,05.

Між висотою сперматогенного епітелію та клі
тинами епітеліо-сперматогенного шару виявляв
ся прямий високий корелятивний зв'язок , так з 
показниками сперматогоній г=0,943, з спермато
цитами І та II порядку г=0,922, а зі сперматидами 
г=0,976 при р<0,01 (для всіх клітин).

Рис.9. Звивисті сім'яні канальці сім'яників щурів на 360 добу після проведеної підшкірної трансплантації плаценти. Напівтон
кий зріз. Забарвлення: метиленовим синім. 35.: об.40, ок.12: 1 - просвіт звивистого канальця; 2 - інтерстиційна тканина; 3- 

клітини епітеліо-сперматогенного шару.

Як відомо, що трофіка базальних шарів клітин 
сперматогенного шару (сперматогоній) здійсню
ється за рахунок мікроциркуляторного русла ін
терстиційної тканини. Клітини Сертолі за раху
нок щільних замикальних контактів, які є основ
ним елементом гематотестикулярного бар'єру, 
утворювали мікросередовище для статевих клі
тин, що дозрівали (сперматоцитів І та II порядку 
та сперматид), ізолюючи їх від токсинів та ауто- 
імунних реакцій.

Виходячи з цього, нами виявлений прямий ко

релятивний зв'язок між об’ємом ядер клітин 
Сертолі, та клітинами сперматогенного шару. 
Так зі сперматоцитами І та II порядку - г=0,842, 
а зі сперматидами г=0,939 при р<0,01.

Висновки
1. Трансплантація кріоконсервованої плаценти 

викликає активну реакцію з боку інтерстиційної 
тканини сім'яників, яка проявлялась підсилен
ням гемодинаміки інтерстиційної тканини, збіль
шенням активності інтерстиційних ендокриноци- 
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тів. Об'єм цих клітин на 60 добу на 12% (р<0,05) 
перевищує контрольні значення за рахунок син
тезу та продукції речовин клітинами Лейдіга. У 
пізні терміни дослідження (120 і 360 діб) відбу
вається поступове пригнічення активності клітин 
інтерстицію, кількість та об’єм клітин Лейдіга по
ступово зменшуються до рівня контрольних по
казників.

2. Підшкірна трансплантація кріоконсервованої 
плаценти стимулює проліферативну активність 
клітин сперматогенного епітелію. Максимальний 
ефект визначається на 60 добу - збільшується 
загальна кількість клітин епітеліосперматогенно- 
го шару: сперматогоній - на 18%, сперматоцитів 
- на 47%, сперматид - на 29% порівняно з конт
ролем, а в свою чергу і висоти сперматогенного 
епітелію 67,84±2,80 мкм (р<0,01). Поступово, по
чинаючи від 14 до 60 доби експерименту, збіль
шується функціональна активність клітин Сер
толі. Загальна кількість цих клітин залишається 
без змін, але об’єм їх ядер збільшується на 7% 
(р<0,05) і вже на 60 добу досігає 88,72±1,80 
мкм3. На 120 та 360 добу експерименту виявля
ється поступове пригнічення активності клітин 
сперматогенного ряду та клітин Сертолі.
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Реферат
МОРФОМЕТРИЧЕСКАЯ ОЦЕНКА СТРУКТУРНЫХ КОМПОНЕНТОВ СЕМЕННИКОВ КРЫС НА ПРОТЯЖЕНИИ ГОДА ПРИ 
ПОДКОЖНОЙ ТРАНСПЛАНТАЦИИ КРИОКОНСЕРВИРОВАННОЙ ПЛАЦЕНТЫ
Шепитько В.И., Стецук Е.В., Томаш Б.В.
Ключевые слова: криоконсервированная плацента, подкожная трансплантация криоконсервированной плаценты, семенники.

В результате проведенных исследований на 65 крысах-самцах линии Вистар выявлено, что при 
проведении подкожной трансплантации криоконсервированной плаценты в интерстициальной ткани 
семенников начиная с 7 до 60 суток эксперимента возникает более выраженное функциональное на
пряжение, которое характеризуется улучшением гемомикроциркуляции, увеличением количества кле
ток Лейдига и объема их цитоплазмы. С 7 суток эксперимента в извитых семенных канальцах опре
деляется постепенное увеличение количества слоев и клеток сперматогенного эпителия с максима
льно выраженным эффектом на 60 сутки.

Summary
MORPHOMETRIC ESTIMATION OF STRUCTURAL COMPONENTS OF TESTICLES IN RATS DURING A YEAR UNDER 
HYPODERMIC TRANSPLANTATION OF PLACENTA
Shepit'ko V.I., Stetsuk E.V., Tomash B.V.
Key words: cryopreserved placenta, hypodermic transplantation, testicles.

The findings of the researches carried out on 65 Wistar male rats have shown that under the hypodermic 
transplantation of cryopreserved placenta in the interstitial tissues of testicles since the 7th to the 60th day of 
the experiment there has been developed more pronounced functional tension which is characterized by the 
improvement of hemomicrocirculation, the increase in the number of Leydig's cells and the enlargement of 
their cytoplasm volume. Since the 7th day of the experiment it is possible to note gradual increase in the 
number of layers and cells of spermatogenic epithelium in the coiled testicular tubules and its maximal effect 
on the 60th day.

Tom 10, Випуск 1 95


